

烟台大部分银行首套个人房贷利率下调 百万贷款30年期省3万元利息

YMG全媒体记者 孙长波
自4月1日起,烟台市阶段性取消首套住房商业性个人住房贷款利率下限。记者近日调查发现,烟台大部分银行已经下调了个人首套房贷利率15个基点,从3.75%降为3.6%,有的银行还在观望之中。



从4月1日起,烟台阶段性取消个人首套房贷利率下限

近日,烟台市住房和城乡建设局、中国人民银行烟台市分行、国家金融监督管理总局烟台监管分局联合发布《关于调整烟台市新发放首套住房个人住房贷款利率下限的通知》。自2024年4月1日起,烟台市阶段性取消首套住房商业性个人住房贷款利率下限。各金融机构应按照市场化、法治化原则,结合本机构经营情

况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。

根据中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率(LPR基点)数据来看,房贷利率所依据的LPR进入2024年以来是逐步下调的,从2023年6月至今年1月,5年期以上的LPR一直是4.2%,而2月份、3月份

则降为了3.95%,为近年来的新低。

按照监管部门的规定,从2022年5月15日至今年4月1日之前,首套商业性个人房贷利率下限为LPR下调20BP(BP=0.01%),从2月份开始,烟台市各家银行的个人首套房贷根据LPR下调,从4%下调到了3.75%。4月1日,20BP的下限打破之后,贷款利率的下调空间被打开了。

大部分银行下调利率15个基点

由于此次利率调整,各金融机构根据自身情况,合理确定每笔贷款的具体利率水平。所以,此次利率调整并非普降。

最近几日,记者从中国银行、建设银行等了解到,这几家银行在2月份下调20BP的基础上,本月初再次下调了15个BP,也就是说利率从3.75%下调到了3.6%。部分股份制

商业银行也迅速跟进,例如民生银行、华夏银行等执行同样的利率,但是也有的银行还是执行4月1日之前的利率,例如招商银行和平安银行等,“4月份我没听说下调过利率,还是3.75%!”一家股份制银行开发区支行的客户经理告诉记者说。

作为地方法人银行烟台农商银行和烟台银行已经采取了相关行动。11日

下午,烟台农商银行的一位客户经理说,“个人首套房贷利率从3.75%下调至3.6%,再次下调了15个BP,昨天已经发文,今天正式实施了。”而烟台银行一家支行的客户经理说:“虽然目前我们还没有执行最新利率,但是听说总行那边已经在着手准备相关文件了。”据悉,一部分没有调整的银行也正在观望当中,等待上级行的通知。

百万贷款30年期节省3万元利息

在调查过程中,记者了解到,即便是利率下调了,也不是所有的客户都能享受到。有的银行称这个政策只针对银行的签约楼盘,如果符合准入条件的话,才可以享受到优惠利率,如此一来,部分购买二手房当作个人首套房的客户则无法享受下调利率。而有的银行,例如中行、

烟台农商银行不设门槛,凡是符合首套商业性个人房贷的客户都可以享受这个利率,不分新房和旧房。

另外,存量客户不享受这次利率调整带来的优惠。

那么房贷利率从3.75%降到3.6%能省多少钱呢?

以贷款额为100万元、贷款期限30年、还款方式为等额本息为例,3.75%的年利率每月还款4631.16元,利息总额为66.7216万元;3.6%的利率每月还款4546.45元,利息总额为63.6723万元。如此计算,每个月少还84.7元,利息总共节省3.0493万元。

公交人暖心之举为文明城市添彩

搀扶摔倒老人 救助晕倒学生 帮助坐轮椅乘客

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿通讯员 王柯然)搀扶摔倒老人、救助晕倒乘客、帮助坐轮椅乘客出行……近日,一幕幕温暖人心的画面在港城的街头上演,带给市民乘客如春风般的温暖。公交驾驶员们通过一次次善行义举,传递乐善与真情,化身流动的城市文明代言人。

停车搀扶摔倒老人

4月5日上午10点,26路公交车驾驶员王小龙驾车行驶至芝罘区西蒙西站点时,发现前方有一位拄拐杖的老人摔倒在路边,情况非常危险。见状,王小龙立即安全靠边停车,上前查看情况,只见老人趴在绿化带里,无法起身。王小龙连忙与一名热心乘客合力将老人扶起,并将其搀至安全地带。

由于老人没有电话,且记不住家人联系方式,王小龙一边拨打110报警电话,一边安抚老人情绪,直到警察顺利接

到老人后,他才放心离去,继续投入到运营中。他热心助人的举动受到车内乘客的一致称赞。事后,更有乘客将王小龙帮扶老人的视频发在网络平台,让更多的人看到公交人的善意。

接力救助低血糖学生

4月6日上午10点20分,105路公交车驾驶员曲浩增从莱山区石家疃场站发车时,一位脸色苍白的女学生上了车,当即引起了曲浩增的注意。“孩子,找个位置坐好。”他提醒对方的话音未落,该学生就两腿一软瘫倒在车上。曲浩增立即拉好手刹起身将其扶起,并第一时间通知路队长。路队长得知消息后立即赶来,他们合力将学生搀扶到站台。经过短暂休息后,学生逐渐恢复意识,曲浩增这才继续投入到运营工作中。

经过与学生简单交流,路队长判断可能是因为低血糖引发的身体不适,于是回

到站找了些糖果让其补充体力,并一直陪伴在其身边直到家长赶来。看到孩子身体已无大碍,家长激动地握住工作人员的手连声道谢:“真是太感谢你们了,要不是你们及时救助,后果真是不堪设想。”

帮助坐轮椅乘客出行

4月9日上午10点20分,2路公交车驾驶员于金平从芝罘区奇山场站发车时,看到一位坐着轮椅的老人准备上车。见状,于金平立即将车辆停稳,下车赶到后门处,放下无障碍踏板后,帮助老人从后门上车。“大姨,您要在哪里下车?”得知老人的下车地点后,于金平表示自己会在下车时继续提供帮助。

当车辆行驶至浦发银行站时,于金平再次赶到后门处将踏板放好,帮助这位坐着轮椅的乘客安全平稳下车。车内乘客都被于金平的暖心举动所感动,纷纷在网络平台为公交的贴心服务点赞。

烟台临港工业学校举办春季交通安全知识讲座

本报讯(通讯员 姜建强 刘亚林 摄影报道)为了进一步加强学生的交通安全教育,增强在校学生交通安全意识和自我防护能力,烟台临港工业学校于4月9日举办了以“珍爱生命 安全出行”为主题的交通安全知识讲座,邀请蓬莱区交通警察大队宣传科科长刘照崇为全体师生进行了交通安全知识的具体讲解。此次讲座旨在培养学生自觉遵法守规的良好交通行为习惯,确保他们在日常生活中能够真正做到知法、懂法、守法,共同营造一个安全和谐的道路交通环境。

讲座现场,刘科长结合一系列发生在学生身边的典型交通事故案例,以案释法,运用通俗易懂的语言强调了严格遵守交通法规的重要性,深入剖析了诸如不遵守交通规则、骑行电动车或摩托车时未佩戴安全头盔等常见交通陋习带来的潜在危害。讲座使同学们深刻认识到由于违反交通法规所造成事故给社会、给家庭带来的巨大影响,对身体和精神造成的创伤和痛苦,提醒同学们要遵守交通规则,珍爱生命安全出行。

此次交通安全教育活动,进一步增强了全体学生的交通安全意识,会后同学们感触颇多,纷纷表示要遵守交通法律法规,做知法守法的新时代青年。学校将以此为契机,扎实推进校园安全工作,矢志不渝地防范和杜绝一切可能出现在校内外的安全事故隐患,全面推进“平安校园”建设。



“律师来啦”今晚7点开播 姜倩律师手把手教您打官司

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)今晚7点,烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”又将按时开播。本期山东烟泰光远(烟台开发区)律师事务所主任姜倩律师应邀做客直播间,接听“烟台民意通”热线6601234,“面对面”解答法律问题,手把手教您打官司。有相关法律困扰的市民,可在周五晚7:00-8:00拨打“烟台民意通”热线,也可在抖音上搜索“烟台观察”或“法治烟台”,在微信上搜索“后浪号”,观看直播,在评论区留言法律问题,律师将现场解答。

姜倩律师执业十余年,办理各类刑事、民事、行政类案件,积累了丰富的办案经验,打下了深厚的理论基础,思维缜密,具有良好的逻辑思维能力和分析判断能力。近年来专注于刑事辩护及婚姻家庭领域。她还是烟台市党外知识分子青年工作委员会副主任、烟台市福山区义警队特别讲解员,烟台黑龙江商会理事,烟台经济技术开发区优秀律师。执业中,她以专业之心做专业之事,力求为当事人争取较大利益。

